

## ВЫДАЮЩИЙСЯ ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ТОКСИКОЛОГ

*К 80-летию Бориса Ароновича Курляндского*



02 июня 2009 года исполнилось 80 лет со дня рождения и 56 лет активной научно-практической деятельности члена-корреспондента Российской АМН, доктора медицинских наук, профессора Бориса Ароновича Курляндского.

Свою трудовую деятельность юбиляр начал в феврале 1943 г. в должности электрика на оборонном предприятии г. Москвы. После окончания в 1953 г. санитарно-гигиенического факультета 1 Московского медицинского института работал в должности главного врача Дорожной СЭС Карагандинской ж.д. в г. Акмолинске (Казахская ССР). Закончил аспирантуру при кафедре промышленной гигиены Центрального института усовершенствования врачей, работал до 1962 г. младшим научным сотрудником НИИ гигиены детей и подростков АМН СССР. Создал и возглавил работу первой в системе государственного санитарного надзора токсикологической лаборатории Московской городской СЭС. С 1978 г. избран заведующим созданной им лаборатории гигиены и токсикологии в Научно-исследовательском институте органических полупродуктов и красителей, а с 1992 г. и по сей день директор возглавляет «Российский регистр потенциально опасных химических и биологических веществ» Роспотребнадзора, впервые осуществившего в госсанэпиднадзоре России государственную регистрацию химических веществ.

Кандидатскую диссертацию Б.А. Курляндский защитил в 1962 г., докторскую в 1971 г. В 1987 г. ему присвоено ученое звание профессора, в 2004 г. избран членом-корреспондентом РАМН по специальности «санитарная токсикология».

Б.А. Курляндский автор 462 работ, в том числе 3 монографий, фундаментального руководства «Общая токсикология», учебника, 2-х многотомных справочников, авторского свидетельства. Им создана научная школа, отличительной особенностью которой является сочетание глубоких теоретических исследований с практической направленностью. Под его руководством выполнено 13 кандидатских и 4 докторских диссертации. Он член Экспертного совета ВАК РФ. Награжден 2 орденами и 6 медалями СССР и Российской Федерации.

Б.А. Курляндский является инициатором создания в 1993 г. и бессменным главным редактором журнала «Токсикологический вестник». Многие годы возглавляет Российское токсикологическое общество. Значительное место в работе Б.А. Курляндского занимает международная деятельность. С 1998 г. он член Постоянного комитета, а с 2002 г. по 2005 г. - вице-президент 5 Межправительственного форума по химической безопасности; является членом Комитета по химическим веществам Роттердамской конвенции, принимает активное участие в работе Комитета ЮНЕП-ФАО-ВОЗ по разработке международной стратегии химической безопасности.

Сердечно поздравляем юбиляра с Днем рождения, желаем доброго здоровья, неиссякаемой творческой энергии, реализации намеченных планов и новых свершений на ниве гигиены и токсикологии

*Коллектив Украинского НИИ медицины транспорта, Одесское отделение Украинского научного общества токсикологов, редколлегия журнала «Актуальные проблемы транспортной медицины»*